CENZORI VIZSGADOLGOZAT


	Figyelem: a dolgozatírásnál segédeszközként kizárólag zsebszámológép használható.

	

	

	I. Fogalmak, meghatározások

	

	Válaszoljon tömören, lényegre törően az alábbi kérdésekre!                                      22 pont

	1. Mi a kötvény?                                                                                                      3 p
Sorolja fel a főbb fajtáit!                                                                                      5 p

	

	2. Mi a hozzáadott érték-adóztatás lényege?                                                            3 p

	Sorolja fel az áfa általános jellemzőit!                                                                  8 p

	3. Mi a kockázatmentes kamatláb?                                                                           3 p

	


	Az I. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

	22 pont
	

	II. Feleletválasztás

Az alábbi kérdésekre adott 4 – 4 válasz közül csak 1 – 1 helyes, húzza alá!

Szerezhető pontszám: kérdésenként 2 – 2 pont.                                                         8 p

	1. Az értékpapír

	a) olyan okirat, amelyben részesedési jog testesül meg.
b) olyan okirat, amely jelenbeli és jövőbeni jogokat testesít meg.

c) olyan okirat, amely forgalomképes és vagyoni jogokat testesít meg.

d) nem okirat.

	

	2. A tőzsdéknek alapvetően két változata alakult ki, a forgalmazott cikkek alapján

	a) árutőzsde és devizatőzsde.
b) árutőzsde és nemesfém tőzsde

c) árutőzsde és értéktőzsde

d) gyapot-tőzsde

	

	3. Az agresszív finanszírozási stratégia alapvető jellemzője, hogy 

	a) A forgóeszközök növekményét részben rövidlejáratú kötelezettség finanszírozza.

b) A tartós forgóeszköz-lekötés növekményét részben rövidlejáratú kötelezettség finanszírozza.

c) A befektetett eszközök növekményét a tartós források növekménye finanszírozza.

d) A partnereket erőszakkal kényszeríti fizetésre.

	

	4. Az opció belső értéke

	a) az opció által elért hozadék teljes összege.
b) az opció lejáratáig eltelt időszak alatt elérhető hozadék összege.

c) az érvényesítési (küszöb) ár és a spot ár közti eltérés.

d) mindig kisebb, mint az opciós díj.

	A II. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

	8 pont
	

	III. Igaz-hamis állítások
Állapítsa meg, hogy az alábbi mondatokban az állítás igaz, vagy hamis. Álláspontját indokolja! Indoklás nélkül a megoldás nulla pontot ér.


	Szerezhető pontszám: állításonként 3 – 3 pont.                                                             15 pont
1) A szavatoló tőke a hitelintézet saját tőkéjének összege.



	Az állítás …

	2) A brókerek olyan szabad ügynökök, akik saját nevükben, saját kockázatra kötnek ügyletet.

	Az állítás …

	3) Az engedményezés olyan jogügylet, amelynek keretében a jogosult mindenféle követelést szerződéssel másra átruházza.

	Az állítás …

	4) A látra szóló betét fölött bárki rendelkezhet, akinek a betétről szóló dokumentum a kezében van.

	Az állítás …

	5) Azonos kamatláb mellett az egyéves diszkonttényező kisebb, mint a kétéves.


	Az állítás …

	A III. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

	15 pont
	

	IV. Rendszrezés
1. Az adóalany adóköteles és tárgyi adómentes tevékenységet is végez. 2007. első negyedévéről az alábbi gazdasági események ismeretek:

	11 pont

	1. anyagbeszerzés adómentes tevékenységhez,

2. berendezések beszerzése adóköteles és mentes tevékenységhez,

3. gázolaj üzemanyag beszerzés, személygépkocsihoz,

4. benzin üzemanyag beszerzés a cég kisteherautójához, amely adóköteles és mentes tevékenységet is szolgál,

5. közüzemi számla az első negyedévről, fizetési határidő április 12-e,

6. import gép beszerzés, a VPOP határozata március 10-én érkezett, a vámteher március 3-án kiegyenlítésre került,

7. anyagbeszerzés közösségi tagországból adóköteles és mentes tevékenységre, mindkét félnek van közösségi adószáma,

8. üzleti vacsora elszámolt költsége,
9. tárgyi adómentes értékesítés belföldre,

10. értékesítés harmadik országba, az áru az országot elhagyta,

11. a társaság üzembe helyezett egy saját rezsis beruházást, amely egyaránt szolgál adóköteles és mentes tevékenységet,

	

	Töltse ki a táblázatot!
Tegyen X-et (vagy írjon magyarázó megjegyzést) a gazdasági esemény sorszámához tartozóan abba az oszlopba, amelyben a gazdasági eseményhez kapcsolódó áfát a bevallás során figyelembe venné!

Minden helyesen kitöltött sor 1 – 1 pont.



	A gazdasági esemény sorszáma:
	Fizetendő ÁFA:
	Levonható ÁFA:
	Megosztott ÁFA:
	Le nem vonható ÁFA:


	1.
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	


	5.
	
	
	
	

	6.
	
	
	
	

	7.
	
	
	
	

	8.
	
	
	
	

	9.
	
	
	
	

	10.
	
	
	
	

	11.
	
	
	
	

	2. Az alábbi jellemzők a határidős ügyletek összehasonlítására szolgálnak.
14 pont

Írja a kipontozott helyre a megfelelő betűket!

a) a felek megállapodnak a jelenben, a teljesítés a jövőben történik,

b) kockázatmegosztás tesznek lehetővé,

c) tőzsdén kívüli határidős ügylet,

d) nagyságrendje és lejárata az ügyfél igényéhez igazodik,

e) bármilyen lejáratra köthető,

f) tőzsdei adásvételi szerződés,

g) az ügylet bonyolítása a központi elszámoló házon keresztül történik,

h) jelentős hányaduk a vállalatok és számlavezető bankjuk között jön létre,

i) naponként történik az elszámolás,

j) az ügyleteknek csak alacsony százaléka teljesül ténylegesen,
k) a pozíció zárása egy ellenügylet kötésével megoldható,

l) az ügyleteket időtartamra kötik,

m) az ügyleteket időpontra kötik,

n) az ügyletkötőknek lehet nyitott pozíciója.

Forward:………………………………..



	Futures:…………………………………..

Mindkettő:………………………………..



	

	A IV. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

	25 pont
	

	V. Oldja meg a következő számítási feladatokat!

Az időérték tényezőket legalább 4 tizedesre kerekítve számolja!                                  90 pont

1. Egy vállalkozó Magyarországon 2005. augusztus 1-jétől egy éven keresztül a pénzforgalmi számlájáról minden hónap végén elkülönített betétszámlára vezettetett 200 000,- forintot.

A betét havi kamatos kamatozású volt, évi 12%-os nominális kamattal.

Határozza meg, mekkora megtakarítás gyűlt össze a 12. hónap végére!

5 pont

2. Egy magánszemély Magyarországon 2006. október elsején 2 millió forintot lekötött egy háromhavonta tőkésítő betétbe. A betét éves névleges kamata 10 százalékos.

Mekkora összeget vehet fel a megtakarító 2007. december 31-én?                         6 pont

3. Valamely cég saját tőkearányos nyeresége, tartósan 14% körül mozog. Szokásos osztalékpolitikájának megfelelően ennek 40%-át kifizeti osztalékként. Éppen ma fizetett osztalékot, részvényenként 1 000,- Ft-ot.

	

	Mennyi az RT részvényeinek elméleti árfolyama, ha a cég osztalékpolitikája várhatóan nem változik, és a befektetők hozamelvárása 12%-os?                                                         5 pont
4. Egy vállalkozás összes forrásából sajáttőke 50%, banki hitel 40%, kötvénytartozás 10%.

A kötvényei után 15% kamatot fizet, bankhiteleinek átlagkamatlába 19%.

Mekkora össztőkére jutó hozamot kell realizálnia ahhoz, hogy, a tulajdonosok 20%-os hozamelvárásának meg tudjon felelni a vállalkozás?                                                    5 pont

5. Egy vállalkozás vevői kizárólag átutalással fizetnek. Az éves forgalom negyedévenkénti bontásban, ezer forintban az alábbiak szerint alakult.

Nyitó állomány január 1-én: 2 000,-

Negyedévek:             I.                     II.                 III.                  IV.

Forgalom:            12 000,-           13 900,-        15 000,-          10 000,-

A követelések átlagosan 22 naponként folynak be.

a) Határozza meg a vevőkövetelések éves átlagos állományát!
(Az évet tekintse 360 naposnak! Egész számra kerítsen!)                                        5 pont

b) Mekkora árengedményt célszerű ajánlati a vevőknek, ha azt szeretné a vállalkozás, hogy a vevői készpénzes fizetésre térjenek át?

(A vállalkozás átlagos tőkeköltsége 20%-os.)                                                          6 pont



	

	

	6. „XY” kiemelten veszélyes területen közép vezetőként dolgozott.

	2006. július 1-étől korkedvezményesen nyugdíjba vonult.
Rövid pihenés után, 2007. január elsejétől volt munkáltatója tanácsadóként ismételten alkalmazta.

2007. január 1-étől a nyugdíja havi 200 000,- Ft.

Munkaviszonyából szárazó havi rendszeres jövedelme 550 000,- Ft.

A munkahelyén az étkezés nem megoldható, ezért a munkáltatója havi 9 ezer Ft értékű élelmiszervásárlási utalványt ad a számára.

Tagja egy kiegészítő egészségbiztosítási pénztárnak, ahova a rendszeres jövedelméből havi 8 ezer forintot utaltat át. A munkáltató is kiegészíti az összeget ugyan ennyivel.

Három gyermeket tart el, akik közül kettő nappali tagozaton tanuló főiskolás, a harmadik még nappali tagozaton középiskolában tanul. A családi pótlékot „XY” nevére folyósítják.


	Januárban úgy nyilatkozott, hogy nem kéri az adójóváírás figyelembevételét az adóelőlegének meghatározásakor, és az előlegszámítás általános módját választja.

Határozza meg „XY” 2007. április havi nettó bérét!                                                      14 pont

Segítő információ: 2007. január 1-től a nyugdíjjárulék-fizetési kötelezettség felső jövedelemhatára 6 748 850,- Ft.


	

	7. Egy kisvállalkozásnak minősülő Kft. a 2006. évről nyújtja be adóbevallását!


	Az alábbi adatait ismerjük (adatok ezer forintban):

	· Korrigált saját tőke a mérlegzárást megelőzően                                                  12 500,-

· Adózás előtti eredmény                                                                                       15 000,-

· Számviteli politikája szerint ténylegesen elszámolt écs.                                       3 500,-

· TAO szerint elszámolható écs.                                                                              2 700,-

· Kapott osztalék                                                                                                      4 000,-

ebből ellenőrzött külfölditől kapott                                                                       3 500,-

· Előző évekről elhatárolt és az adóévben érvényesített veszteség                         1 200,-
· 2006. évi iparűzési adó                                                                                             280,-

· Kiemelten közhasznú alapítványnak adott adomány (igazolás szerint)                2 500,-

· Üzleti partnere elengedte a vele szemben fennálló követelését                             2 000,-

· Adóhatóságnak megfizetett bírság                                                                            700,-

ebből önellenőrzési pótlék                                                                                        250,-

· Évközben üzembe helyezett egy közvetlenül üzemi célú új gépet, 
amelynek aktivált értéke                                                                                        3 500,-
· Nem közhasznú célra ingyenesen átadott terméket,

amelynek piaci értéke                                                                                            5 500,-

· Saját rezsiben végzett kutatást-fejlesztést, amelynek aktivált értéke                    1 800,-

· Foglalkoztatott 10 hónapon át egy korábban tartósan munkanélkülit, aki után 350,- e Ft TB. járulékot fizetett.

A társaságnál az átlagos bérszint meghaladja a minimálbér másfélszeresét. A bérek után a járulékokat megfizették.

Adókedvezményt nem vesznek igénybe.

Az előző három adóévben de minimisnek minősülő kedvezményt nem érvényesítettek.
Feladat:                                                                                                                           44 pont

	· Határozza meg a társaság fizetendő társasági adóját és külön adóját!             (19 + 9)
· Állapítsa meg hány forint csekélyösszegűnek minősülő támogatást érvényesített a vállalkozás az adóbevallása kapcsán!                                                               (6 p)

· Mennyi forrásadót kell levonnia kifizetőként, ha a kizárólag természetes személy belföldi tulajdonosok az adózott eredmény 55 százalékát osztalékként kívánják felvenni!                                                                                                            (10 p)

	


	Az V. feladatcsoport megoldásával szerzett összes pont:

	90 pont
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